

海口市综合行政执法局

开展2025年海上安全生产应急演练



海口市综合行政执法局2025年海上安全生产应急演练现场。李鑫 摄



渔船灭火与救生演练。李鑫 摄



公务船开展救生筏自救演练。李鑫 摄

“报告:因船舵失灵在世纪大桥海域搁浅,船舱大量进水,无法堵漏排水,且船身向左倾斜,现船上共有7名船员被困,请示弃船,利用救生筏自救和海上其它船舶救助弃船人员。”9月12日,海口湾世纪大桥海域,随着中国渔政46029艇的紧急报告,海口市综合行政执法局2025年海上安全生产应急演练正式拉开序幕。

据悉,为完善突发事件应急预案体系建设,进一步规范应急处置流程,提升应急队伍的综合应急处置能力,海口市综合行政执法局结合当前辖区海区环境的实际,制定了本次海上安全生产应急演练方案。

当天演练的内容包括:公务船海上搁浅、受损严重,执法人员弃船后利用救生筏自救;客运船与渔船碰撞后,渔船着火,在执法人员的施救过程中渔船发生人员落水。

演练中,海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队(下称海渔支队)的执法人员沉着冷静,根



执法人员使用无人机收集演练信息。李鑫 摄

据现场指挥的应急救援决策,准确高效完成救生筏自救、渔船灭火与救生等一系列演练项目。

海渔支队相关负责人表示,通过模拟海上遇险应急演练,检验和

提升了船员及执法人员的快速反应、综合协调、现场指挥能力。同时,此次演练也检验了应急预案的科学性、可行性和操作性。

(邓宇 孔凡亮)



参与演练的海渔支队执法人员。李鑫 摄

海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队

招领公告

根据《中华人民共和国行政强制法》《国务院对清理、取缔“三无”船舶通告的批复》《海南自由贸易港“三无”船舶综合治理规定》《海南自由贸易港“三无”船舶执法监管及处置规则》《“三无”船舶联合认定办法》等法律、法规、规范性文件,2025年6月30日至7月16日,海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队在南渡江湖心岛、东营渔港、桂林洋、三江镇竹山村等位置依法扣押涉嫌涉渔“三无”船舶36艘,并发布扣押公告。经认定,上述船舶为涉渔“三无”船舶。我局已依法对上述船舶扣押至坤青船厂。

相关人自本公告发布之日起三十日内到海口市综合行政执法局海洋和渔业行政执法支队(地址:海口市龙华区滨海大道8号水产办公楼4楼,联系人:廖国祥,联系电话:0898-66102317)主张认领,主张权利,并提供本人身份证明、船舶有关证明材料接受调查。逾期不来认领的,我局将按无主“三无”船舶依法没收拍卖、拆解处置。

特此公告

附:暂扣“三无”船舶清单

海口市综合行政执法局

海洋和渔业行政执法支队

2025年9月17日

Table with 5 columns: 序号 (Serial Number), 船名号 (扣押编号) (Ship Name/Seizure Number), 查获地点 (Seizure Location), 规格(长X宽) (Specifications (Length x Width)), 材质 (Material). It lists 36 items with details like HKSW-2025-1010, 东营渔港, 5.6米*2.0米, 绿色玻璃钢, etc.

持正义秉公执法 践初心讨薪维权

海口市综合行政执法局琼山分局获赠锦旗



农民工代表向琼山分局执法人员赠送锦旗。(琼山分局供图)

“持正义秉公执法,为农民工讨薪维权。”近日,为感谢执法人员为自己追讨欠薪,两位农民工代表向海口市综合行政执法局琼山分局应急管理行政执

法大队(下称琼山分局应急大队)送来锦旗。

据琼山分局应急大队中队长唐南德介绍,2024年8月5日,陈某、王某和蒋某3位农民

工向该大队投诉称,滨江星城项目施工单位贵州建工集团第六建筑工程有限公司拖欠3人工资共计22.4万元。

考虑到农民工的实际困难和迫切需求,琼山分局应急大队迅速就此展开调查。经调查了解,陈某在滨江星城项目担任预算员,被拖欠2024年1月至2024年7月工资,共计12.8万元;王某在该项目担任资料员,被拖欠2024年2月至2024年7月工资,共计6万元;蒋某在该项目担任安全员,被拖欠2023年11月至2024年1月工资,共计3.6万元。

2024年8月16日,琼山分局应急大队向贵州建工集团第六建筑工程有限公司出具协助调查通知书。随后,该公司回复情况说明称,“经查证,陈某128000元(2024年前工资38000元和2024年后6个月工资90000元),王某60000元(工资),蒋某36000元(工资),共计224000元核实无误。”该公司同时表示,将全力配合执法部门,待项目甲方完成结算支付后立即结清3位农民工的工资。

日前,该公司结清3位农民工被拖欠的工资22.4万元。能够如愿拿回被拖欠的工

资,陈某、王某和蒋某联名向执法人员送上锦旗,以表达感激之情。

工资报酬是农民工最核心的劳动权益。琼山分局应急大队副大队长邓宇表示,农民工朋友是城市建设的重要力量,维护他们的合法权益,是执法部门义不容辞的责任。在此,他希望农民工兄弟也能用好用法律武器保护自身合法权益。

干活前要“心中有数”。务必和用人单位签订书面劳动合同,这是维权的最重要“护身符”。看清楚合同上的项目名称、用人单位、工资标准、支付方式,特别是要把工资结算方式白纸黑字写清楚,不要轻信口头承诺。

干活时要“手里有凭”。要注意保存好用工证据。比如:上岗证、考勤记录、工资条、结算单,甚至是微信聊天记录和短信等。万一发生纠纷,这些都是最有力的证明。

遇事时要“维权有路”。如果工资被拖欠,千万不要忍气吞声,更不能采取过激行为。可第一时间拨打12345热线或者向项目工地所在地的综合行政执法部门投诉举报。(邓宇)

高效整治显担当 市容焕新赢赞誉

海口市综合行政执法局秀英分局获赠锦旗



琼华村农贸市场向秀英分局城市管理行政执法大队赠送锦旗。秀英分局供图

9月9日,海口市秀英区琼华村农贸市场相关负责人专程将两面锦旗分别送至海口市综合行政执法局秀英分局城市管理行政执法大队和长流镇综合行政执法中队,对执法部门开展农贸市场周边市容环境整治、规范市场秩序所取得的显著成效致以衷心感谢。

此前,琼华村农贸市场周边流动商贩占道经营现象屡禁不止,随意摆摊、垃圾堆积等问题突出,不仅造成早晚高峰交通拥堵,更严重影响市容环境和市民出行安全,成为辖区治理的难点和痛点。

民有所呼,我有所应。为彻底根治这一“城市顽疾”,海口市综合行政执法局秀英分局聚焦群众“急难愁盼”问题,以“疏堵结合、长效管控”为原则,制定专项治理方案,整合执法资源,强化联动协作,通过集中整治和日常巡查相结合的方式,推动市场周边秩序持续向好。

经过持续努力,琼华村农贸市场周边秩序得到显著改善,占道经营现象基本消除,道路畅通度大幅提高,环境卫生明显改观。整治成果不仅还路于民、还净于民,更赢得了市场商户和周边居民的广泛好评,群众满意度与幸福感大幅提升。

一面锦旗,一份认可。它既承载着市场管理方与市民对城市管理工作的肯定,也彰显了秀英分局积极回应民生诉求、深入推动精细化治理的担当精神。下一步,海口市综合行政执法局秀英分局将继续巩固整治成效,建立健全长效机制,努力营造更加整洁、有序、安全的城市环境。(李初日 林小映)



琼华村农贸市场向秀英分局长流镇综合行政执法中队赠送锦旗。秀英分局供图